

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Сафроновой Марии Александровны «Становление тенденций развития теории физической культуры», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Актуальность выполненного исследования несомненна, ибо оно затрагивает развитие теоретико-методологических основ физической культуры, связанных с поиском путей наиболее эффективного формирования её современной теории, что важно для модернизации всего теоретико-образовательного пространства физической культуры.

Исследование проведено на хорошей теоретико-методологической основе, со скрупулезным анализом большого массива литературных источников. Достаточно современны и информативны выбранные соискателем методы исследования, включая системный подход. Это позволило всесторонне и объективно оценить состояние проблемы и определить её наиболее важные узловые вопросы. Гипотеза, объект и предмет исследования, его цель и задачи, а так же основные положения, выносимые на защиту, сформулированы вполне обосновано. Все они находятся в органической взаимосвязи и характеризуют полноту и объективность выполненного исследования.

Научная новизна работы заключается в том, что автором впервые выявлены основополагающие общенаучные и частнонаучные тенденции развивающейся теории физической культуры (с 60-х гг. XX века и по настоящее время). Раскрыт их взаимообусловленный характер, выражающийся в конкретных формах их проявления. Показано, что формы проявления данных тенденций есть результат многоаспектного развития содержания теоретического знания в сфере физической культуры за указанный промежуток времени.

Исследование имеет большое теоретическое и практическое значение,

ибо выявленные основополагающие тенденции развития современной теории физической культуры, основывающиеся на эволюции содержания многих теоретико-методологических аспектов знания о физической культуре и детерминированном характере её связей с общей культурой, создают методологические предпосылки для дальнейшего совершенствования её теории, способствуя тем самым и для эффективного функционирования физической культуры в реальной практике, за счет формирования культуросообразной мыследеятельности научно-педагогических кадров и общества в целом.

В процессе работы над данной темой диссертации Сафронова М.А. проявила большую целеустремленность, настойчивость и трудолюбие. Она показала высокий уровень развития теоретического мышления, что позволило ей выполнить исследование в сроки аспирантуры, а в дальнейшем с положительной оценкой пройти все стадии рассмотрения работы.

Выводы работы полностью отвечают на поставленные в исследовании задачи, а результаты её опубликованы в 7 научных трудах, 4 из них в изданиях соответствующих требованиям ВАК РФ.

Вывод: Диссертационная работа на тему: «Становление тенденций развития теории физической культуры», является законченным научно-исследовательским трудом, самостоятельно выполненной квалификационной работой содержащей новое решение актуальной научной задачи, связанной с выявлением тенденций развития теории физической культуры. Она может быть представлена для защиты в диссертационный совет ФГБОУ ВПО «НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург» по специальности 13.00.04 (педагогические науки).

Научный руководитель
Доктор педагогических наук
Профессор кафедры теории
И методики физической культуры
НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург



Ю.М. Николаев

Николаев Ю.М.

Удостоверено

26 ОКТ 2015

МЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА ОТД. ЛА КАДРОВ

А.С. Максимова
А С МАКСИМОВА